



吾在书舍，爸爸带着女儿寻书



新华书店，市民找到书很开心 王苗 韩淑琪/摄

# 30多万网友围观“最文艺捉迷藏”

第二届领读金陵暨全城万人寻书活动圆满落幕，2000本好书被“秒光”

N多市民全家出动，30多万网友欢乐围观，南京最文艺也最热闹的一场“捉迷藏”，在4月22日欢乐开启、快乐结束。你是不是也参加了这趟全城寻书之旅呢？你又找到了哪本格外惊喜的书呢？这场由南京市全民阅读办、凤凰出版传媒集团指导，现代快报·ZAKER南京主办的“领读金陵暨全城万人寻书”活动，用免费提供2000本好书供市民寻找和领走的方式，为4月23日世界读书日送上了一个最好的礼物——充满书香的南京城。

愿这座城市里，找到了书的你，或没能参加的你，都能手边有好书，伴书入好梦。

现代快报/ZAKER南京记者 郑文静 宋经纬 谢毓灵 赵冉 刘静妍



扫码回看直播

## 找书

### 藏书点门口排起长队

不少读者还记得去年4月，第一届“领读金陵暨全城万人寻书”活动举办时的盛况，1000本好书几乎“秒光”。

为满足南京读者的心愿，在江苏新华发行集团、南京门东历史街区管理有限公司、58集团南京分公司等单位机构的大力支持下，今年4月22日，第二届“领读金陵暨全城万人寻书”准备了多达2000本书，提前放置在老门东、新华书店新街口店、吾在书舍、富力星光里售楼处、万达茂售楼处、泊寓悦动·新门西旗舰店、万科金域蓝湾、金盛田广场、太平商场、苏宁极物店等藏书点。

没想到，2000本书还是“秒光”！

以本次活动的主会场老门东为例，贴有“领读中国”特殊书贴标记的活动用书，每一本都藏得很好。没想到9点左右，很多读者就已经等在了这些藏书地点的门口，排起长队，一开门就进去仔细寻找，几乎人人都有收获。

另一个藏书点富力星光里售楼处，早上8点半就迎来了第一批寻书人。“在微信上看到售楼处可以寻书，我儿子就说一定要早点过来。他最喜欢看书了。”一个妈妈带着小学五年级的儿子来寻书，小朋友找到了一本《飞向太空》当场就爱不释手读了起来。

### 有人从镇江苏州赶来寻书

在之前的报道中，现代快报就已经透露了2000本图书的一部分书单，中外名著、畅销小说、历史传记、网络文学、亲子教育、儿童绘本……应有尽有。既有莫言、毕飞宇、刘震云等名家名作，也有《芳华》《解忧杂货店》等刚刚被改编成电影的热门畅销书；既有为老年人准备的健康养生书籍，也有为孩子准备的童书绘本，甚至还有为铲屎官准备的养猫养狗知识百科类书籍。

这么棒的书单，不仅让南京读者心动，也吸引了来自其他城市的爱书人。

来自镇江的黄阿姨，就是看了现代快报的报道后，全家出动，带着女儿、大孙子、小孙子一大早坐车赶来南京，“快报这个活动搞得蛮好，都知道读书好，但是生活中还真不是经常读书，这次就专门带孩子来找书，对孩子来说是很有教育意义的。”

苏州的南女士不仅专程到南京“寻书”，还带来了自己最心爱的一本书，和其他寻书人分享。“有朋友说，今天天气不好，别去了。我说天气不好我也坚定不移。”在南女士看来，好书，是最好的护肤品，可以改变人的心态，改善人的气质。“我说我都五十多岁了，没人信，都说看着年轻。这就是因为我喜欢读书，心态好。”

### 很多人一找到书就读起来了

找到书，并不是这场“最文艺捉迷藏”的结束，实际上很多寻书人拿到书的第一时间，就开启了自己的阅读之旅。头发花白的邵阿姨就在新街口新华书店找到了一本《明清室内陈设》。“就爱看这种讲艺术设计的书。这还是故宫出版社出的，那我更要好好收藏了。”邵阿姨说，看了现代快报的寻书“剧透”，她原本想找的是《唐诗宋词》，没想到却一眼被这本《明清室内陈设》吸引，翻开看看，好像一下子穿越了几百年，内心既惊喜又满足。

在万科租赁中心，一名小朋友率先找到了藏在锦旗后的儿童故事书，在返回幸福驿站登记后，立即就看了起来，到记者离开时，书已经翻了大半。旁边一位3岁孩子的妈妈对此很有感慨，“来对了，孩子还小不懂，但旁边很多哥哥姐姐找到书就看起来了，是特别好的对书的启蒙教育。”

太平商场里，张阿姨给自己和小孙女分别找到了《纳兰词》和《安妮日记》，虽然家就在附近，她和小孙女还是忍不住当场就翻开读了起来。

许许多多的寻书人，就这样变成了读书人。无论周围多么热闹或嘈杂，他们，都能安静地沉浸于书的世界，这也是“领读金陵暨全城万人寻书”活动现场最美的画面。

22日上午，“领读金陵暨全城万人寻书”活动的三位领读大使也现身老门东主会场，为读者推荐他们心中的好书，分享他们最本真的阅读感受。



领读大使莫砾锋(左)、刘春杰(中)、徐志伟(右)在老门东主会场向读者推荐他们心中的好书

现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

### 莫砾锋： 《论语》这样的经典，像正餐，应多吃

南京大学文学院教授，博士生导师，南大中国诗学研究中心主任莫砾锋推荐读者多读经典。在他心中，很多书只是零食，经典才是书中的大餐正餐，人应该多吃正餐。

莫砾锋回忆，他年轻时也有过很多难忘的“寻书”经历，“当年我特别想看《论语》，但只有教材中引用了几段，好几年后才偶然有机会看到全本，就像饥饿的人好不容易得到一盘渴望已久的菜，那当然是大快朵颐。”

### 刘春杰： 每次看《鲁迅全集》都有新收获

南京市艺术研究院院长、

金陵美术馆馆长刘春杰出经常会带一本《鲁迅全集》，虽然看了很多遍，但每次阅读都能看到更深层次的东西，都有新收获。“比如其中有两句话，‘从来如此便对吗’‘无数的远方、无数的人们，都和我有关’就让我感触很深。”

### 徐志伟： 《小王子》读了几十年，年年重读

南京市教研室高中语文教研员、教科研管理中心主任徐志伟推荐的书是《小王子》。他说，这本书人人可读，却常读常新。在很多人看来，童话是写给儿童的，但其实也是写给成人的。“假如在荒岛上，只允许带一本书，我会带《小王子》。这本书我读了几十年，每年都重读一两次，它让我知道与爱同在，与美同在，是多么美妙的事。”

## ● ● ● 系列活动

### “未来领读者” 南京海选即将开始

这一场跟书有关的“捉迷藏”，可不仅仅是咱们南京读者的事，现代快报联合ZAKER以及全国20多家主流媒体同步发起“领读中国·爱阅无界”全民阅读系列活动，4月22日在南京、北京、上海、兰州、武汉、南昌、合肥、哈尔滨、泰安、石家庄、广州、深圳、河源、贵阳、南宁、珠海这16座城市同步开启“寻书之旅”。

4月22日的寻书结束之后，现代快报还将携手ZAKER以及多个城市的主流媒体继续推出“大咖荐读”“素人领读”“未来领读者”等线上线下活动。其中，南京的“未来领读者”海选预计将覆盖至少50个大中型社区，种下“全民阅读”的种子，让更多的人爱上读书，也期待更多爱书人的参与。